



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 15 DE NOVIEMBRE DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NUMERO 622 : 15 CENTIMOS

UN DIA DE CALMA EN LOS FRENTE

Unicamente en el sector de Levante, nuestras fuerzas han ametrallado diversas posiciones y las comunicaciones de Teruel a Zaragoza

COMUNICADO OFICIAL

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA CON LAS NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1937

ESTE. — Ligero tiroteo y fuego de mortero en Lecinosa (Alto Aragón) y otros sectores.

Duclos de artillería en la región citada, destacando la precisión de la propia, que obligó a retirar una batería enemiga localizada.

terro sobre las posiciones del Pinar de La Alfaguara (Granada).

EXTREMADURA. — Tiroteó en varios sectores y cañoneo enemigo sobre Valsequillo y Cerro Mulva.

LEVANTE. — Hostigamiento con fuego de ametralladora de las posiciones enemigas de Cerro de Santa Bárbara, carretera de Alcañiz-Teruel, carretera Concué y comunicaciones Teruel-Zaragoza.

CENTRO. — Sin novedad.

Una alocución del Presidente de la República

Valencia, 14. — El Presidente de la República ha dirigido al Ejército del Centro con motivo de su visita a aquellos frentes la siguiente alocución: Soldados del Ejército del Centro, los tres días de convivencia con vosotros me han producido satisfacción muy profunda. Mi espíritu se ha recreado con el espectáculo tonificador de vuestra disciplina, de vuestro entusiasmo y de vuestra abnegación. Al veros vigilantes en trincheras y parapetos y marcialmente alineados en revistas y desfiles evoqué aquellas jornadas de 1936, cuando el pueblo, al saberse traicionado, acudía en tropel al parque requiriendo armas con las cuales defender su libertad, cuando sin orden ni concierto que no podían improvisarse, marchaba hacia la sierra decidido a contener a los insurrectos que pretendían adueñarse de Madrid, la prenda por ellos más codiciada.

¡Maravillosa transformación! ¡Las milicias de entonces, desorganizadas y desconocedoras de las más elementales reglas militares, son los soldados de ahora, estos que formando brigadas y batallones magníficamente instruidos han podido ver mis ojos.

No sé qué admirar más, en cuanto acabo de contemplar, si una transformación que resulta increíble, o la subsistencia y el afinamiento del espíritu que hace diez y seis meses os lanzó a la lucha.

El dolor de la guerra, lejos de agotar vuestra energía moral, la acrecentó. En los Hospitales de Sangre recogí de los heridos el ansia de una pronta curación, no por anhelar un reposo hogareño, sino por el vivísimo deseo de volver enseguida al combate. Sólo el pueblo español tiene las enormes reservas que son necesarias para esfuerzos tan singulares como los que venís realizando.

Junto a vosotros, más exaltado que nunca, mi orgullo de representar a España, la emoción se me ha desgranado en lágrimas.

En estas breves palabras de despedida sobran cuantas quisieran servir de aliento. Sois vosotros quienes me alentáis. Mi mensaje ha de ser únicamente de gratitud. La ofrenda en nombre de España a todos los generales, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército del Centro, defensores de Madrid, héroes de la libertad, salud.

Madrid, 14 de noviembre de 1937. — El Presidente de la República, Manuel Azaña.

“Ha llegado el momento de abrir la frontera de la España republicana”

Ha dicho el secretario del Partido Comunista francés

UNA PROMESA INTERESANTE

París, 14. — En vísperas de la reanudación de las tareas parlamentarias, el señor Duclos, vicepresidente de la Cámara de Diputados y secretario del Partido Comunista francés, ha pronunciado hoy un discurso en Montreuil-sous-Bois, afirmando que su partido tiene la intención de apoyar las reivindicaciones, perfectamente legítimas, formuladas por los

obreros en el curso de las últimas semanas, a consecuencia del constante aumento del coste de la vida.

A continuación, el señor Duclos habla del problema de la paz, y dice:

“Ha llegado el momento ya de tomar decisiones contra los agentes del fascismo internacional en Francia, y ha llegado también el momento de abrir la frontera de la España republicana, cuyo bloqueo debe cesar inmediatamente.”

Filipinas a favor de la República Española

Un energético discurso del Presidente de aquella nación

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FILIPINA TESTIMONIA SU AMISTAD A LA ESPAÑA REPUBLICANA

Madrid, 14. — Se ha recibido en Izquierda Republicana un radiotelegrama del director de la revista *Democracia española*, fechado el 8 del corriente en Manila, redactado en los siguientes términos:

“El ministro de España en Manila don Antonio Jaén, acompañado del vicecónsul, ha visitado Cavite, siendo recibido por el señor Mayers, quien rindió los máximos honores. Al izar la bandera española, hubo gran emoción entre los presentes, disparándose doce cañonazos.

girada por el presidente de la República Filipina señor Quezón al Colegio de Letras, regentado por frailes dominicos, afectos a los fascistas y que hicieron tocar la marcha de Franco.

El Presidente, en su discurso, dirigió una censura a los Dominicos, manifestando que aquella interpretación la consideraba un agravio contra su autoridad. Con este motivo, ensalzó a España y añadió que no estaba dispuesto a que se trasplantase la guerra civil a Filipinas, no reconociendo en su territorio más que el Gobierno legítimo de la República.

No hay que decir que con estos hechos, los comentarios han sido muy abundantes.

¡ROPAS DE ABRIGO PARA LOS COMBATIENTES!

Todo Cataluña ha de contribuir a esta obra

Pensemos que el frío es más intenso en el frente que en la retaguardia

La Guerra chino-japonesa En una contraofensiva los chinos recuperan Tehchingcheng

LA CONTRAOFENSIVA CHINA RECUPERA TEHCHINGCHENG

Shanghai, 14. — La agencia Central News anuncia que las tropas chinas han recuperado Tehchingcheng, cerca de Tatumung, al sur del Hopei.

Las tropas adversarias están puestas bajo el mando del general Doihara.

LA HEROICA RESISTENCIA CHINA

Shanghai, 14. — A pesar de los ataques japoneses, los chinos continúan oponiendo una feroz resistencia en todos los frentes. Durante las últimas veinticuatro horas, los chinos

han recuperado algunas posiciones de importancia estratégica, sobre las cuales el mando observa reserva, puesto que se considera que constituirán bases de apoyo para nuevas operaciones de envergadura.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA INGLÉS

Shanghai, 14. — Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar el entierro del periodista inglés Pembroke Stephens, corresponsal del *Daily Telegraph and Morning Post*, muerto el día 11 del corriente en esta ciudad, a consecuencia de la explosión de un obús.

SOBRE LA VISITA DE LORD HALIFAX A ALEMANIA

Berlín, 14. — La *Correspondencia Oficial del Partido Nacional-socialista* publica un comentario sobre el proyectado viaje de lord Halifax a Berlín, diciendo:

“En interés al apaciguamiento político, ¿no sería más útil aplazar por el momento el viaje de lord Halifax a Alemania? La prensa extranjera aprovecha este proyecto de visita para hacer combinaciones tendenciosas, convirtiéndola en un acontecimiento político sensacional.

Se ha querido suponer que era Alemania que, con motivo de esta visita de lord Halifax, quería intentar aproximarse a las potencias occidentales a fin de incitar a la gran potencia británica a entablar unas conversaciones cuádrupar-

titas deseadas por el Reich. Nosotros afirmamos que el Reich no tiene motivo alguno para desear estas conversaciones, puesto que no existe ningún conflicto entre el Reich y estas potencias.

Alemania no tiene el menor deseo de disfrazar el fracaso de una Conferencia reciente, con la convocatoria de otra conferencia.”

POCA ACTIVIDAD BELICA EN EL CENTRO

Madrid, 14. — La actividad bélica hasta primeras horas de la noche ha quedado reducida a disparos de las baterías republicanas lanzados en las primeras horas de la mañana, contestando a los disparos hechos por las baterías facciosas contra posiciones avanzadas de nuestras líneas.

LOS DEPORTES

JUPITER, 2; BARCELONA, 0

Este encuentro entre el Júpiter y el Barcelona jugado ayer tarde en el Pueblo Nuevo no resultó interesante. Durante la primera parte el dominio anduvo bastante nivelado, pero ambos equipos no lograron desarrollar una buena calidad de juego. El Barcelona, en la segunda parte, no opuso la misma resistencia que en la primera y el Júpiter logró dominar con bastante insistencia. Lo mejor del equipo vencedor fué el eje de su línea de medios, Rosalench y los interiores de la delantera. Del Barcelona, su pareja defensiva y Bardina. También Homedes y Rigual tuvieron algunas buenas jugadas durante la primera parte. Los goles fueron marcados uno en cada fase. El primero por obra de Figueras al rematar con la cabeza un despeje flojo de Llorens y el segundo por mediación de Font, de un chute raso de lejos en un barullo ante la puerta del Barcelona.

Arbitró Simón. Equipos: *Júpiter*: Gómez, Daniel, Montserrat, Font, Rosalench, Vidal, Llabrés, Figueras, Ximenes, Roure y Salvá. — *Barcelona*: Llorens, Benedicto I, Sassot, Guerrero, Virgós, Bardina, Homedes, Benedicto II, Rigual, Oscos y Pagés.

ESPAÑOL, 6; GRANOLLERS, 1

El partido ha sido de clara superioridad de los vencedores, pero el score ha adquirido estas proporciones en contra de los del Granollers, por lo poco afortunada actuación de Sala. Ha destacado de los vencedores su delantera, en especial Martínez, y de los vencidos la defensa, que ha tenido en Peiró lo mejor del equipo.

La primera parte acabó 2 a 0 a favor de los propietarios. Marcó primero Martínez y nuevamente después el propio jugador y Llovera al aprovechar una salida en falso de Sala.

En la segunda parte, desde buen principio, el Español consiguió tres puntos:

Martínez al recoger una pelota fallada por Sala, Llovera de un tiro flojo y Alonso al bombardear una pelota que incomprensiblemente no blocó el portero del Granollers. El propio Martínez logró el sexto gol que fué el mejor de la tarde de un tiro al ángulo imparables. A los treinta minutos, el extremo izquierdo del Granollers entró su único gol.

Arbitro, Menal. Equipos: *Español*: Ruiz, Pardo, Alonso, Santamaría, Vila, Cardús, Ferrando, Llovera, Martínez, Ponce y Bosch.

Granollers: Sala, Cullerell, Peiró, Cirac, Viaplana, Casamiquela, Bancells, Cruz, Armengol, Pujadas y Ortuño.

SABADELL, 0; EUROPA, 2

Sabadell, 14. — El equipo visitante ha demostrado mucha más cohesión y penetración y por ello ha hecho sentir su dominio en todo el partido. Es por lo tanto justa su victoria, que pudo tener mayor margen de haber transformado el equipo gracias a los penaltys contra los locales, uno de los cuales devolvió el palo y detuvo el otro Pujol.

En la primera parte, el Europa consiguió el primer gol por mediación de Roselló, y en la segunda, Eusebio se encargó de la obtención del segundo.

Arbitro Gabarró. Equipos: *Sabadell*: Pujol, Torres, Imbert, Martínez, Ignasi, García, Sangüesa, Mira, Teruel, Esteve y Doménech.

Europa: Montserrat, Pica, Doménech, Tarragó, Layola, Climent, Octavio, Roselló, Font, Romero y Eusebio.

GERONA, 1; BADALONA, 2

Gerona, 14. — El partido ha sido muy competido e igualado. La primera parte ha acabado 1 a 0 a favor de los locales, y ha marcado el gol Bruneda. En la segunda reaccionó el Badalona. Cristiá II ha empatado y cuando faltaba muy poco para acabar, Forgas, ha logrado el gol de la victoria.

SANS, 4; VIC, 2

La primera parte ha sido muy interesante y movida, y acabó 3 a 2 a favor de los propietarios. Puntaron Ricart y Serra, por el Vic, y Abad, Blay y Borrás, por los vencedores. En la segunda, dominio del Sans y cuarto gol por Estañol al acabarse el partido. El portero del Vic detuvo un penalty de Blay.

Arbitro, Oltra. Equipos: *Sans*: Martínez, López, Tella, García, Abad, Martínez II, Virgili, Estañol, Blay, Borrás y Judici. — *Vic*: Portabella, Ausió, Cortés, Garriga, Grifols, León, Noguera, Alsina, Ricart, Serra y Bigas.

MANRESA, 3; AVENÇ, 2

Manresa, 14. — Una primera parte bastante nivelada, que terminó con un empate a cero goles. En la segunda se ha impuesto el Manresa, que ha logrado tres goles por mediación de Polo (2) y Safont. Los goles del Avenc han sido marcados por Serra contra su puerta y Martínez.

Arbitro Blanes. Equipos: *Manresa*: Vidal, Serra, Boix, Serra, Costa, Nevot II, Señal, Polo, Nevot I, Safont y Galobart. — *Avenc*: Zamora, Soler, Montferrer, Alós, Rifé, Sitges, Melis, Puigbó, Rovira, Martínez y Morales.

TARRASA, 6; HORTA, 1

Tarrasa, 14. — Partido de dominio local. El Horta se ha defendido con mucho entusiasmo, pero ha sucumbido por un fuerte score. La primera parte ha terminado 3 a 0. Marcaron Paulino (2) y Alibey. En la segunda, de juego más movido, han puntuado nuevamente por los propietarios Artigas (2) y Legaz, y López II ha logrado el único gol de los visitantes.

Arbitro Pérez Jordana. Equipos: *Tarrasa*: Bernat, Verdager, Peral, Quilus, Monpel, Cadafalc, Alibey, Legaz, Artigas, Meler y Paulino. — *Horta*: Güell, López I, Ballester, Peri, Barnet, Buxaderas, Prat, López II, Domínguez, Anglés y Torelló.

GRACIA, 1; MARTINENC, 3

Durante todo el partido el juego ha sido favorable a los visitantes. La primera parte acabó 2 a 1 a favor de los vencedores. Puntaron Hurtado y Escolano por el Martinenc y Lliñart por los propietarios. En la segunda, marcó otro gol del Martinenc por mediación de Pallás.

Martinenc: Pericás, Catafau, Elías, Colom, Beltrán, Arbós, Espier, Janer, Escolano, Pallás y Hurtado.

Gracia: Llorens, Pinet, Puig, Pérez, Isern, Rodríguez, Puyol, Lliñart, Roca, Agut y González.

TORNEO PRUNERA

C. D. CANIGO, 3; AMPURDANÉS, 0
Ayer, en el campo del Ampurdanés, se celebró este encuentro. Los goles del Canigo fueron marcados por Oromí y Martorell (2).

Los vencedores alinearon el siguiente equipo: Ibeas, Crespo, Parici, Ruiz, Serrano, López, Carceller, Mayoral, Martorell, Oromí y Almirall.

C. D. CANIGO, 8; CARMELO F. C., 2 (Infantiles)

Ayer, en el campo del Gracia, se celebró este encuentro. Los goles de los vencedores fueron marcados por Fornos (3), Hurtado (2), Gatell y Roca (2).

C. D. Canigó: Fullola, Bertrán, Cortés, Gregorio, Sánchez, Catarineu, Hurtado, Gatell, Fornos, Roca y Sannicolás.

BOXEO

EN EL GRAN PRICE

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en el Gran Price, la acostumbrada reunión matinal. En primer lugar lucharon dos amateurs en un match nulo y después Guasch venció a Gallardo por abandono.

Los moscas Acín y Athabasco hicieron match nulo en un combate a seis asaltos. Soria venció por puntos a Safont, en el mejor combate de la reunión, y final-

mente el asturiano Rodríguez, abandonó a medio combate su encuentro con Batolino, por una luxación en la mano. Hasta aquel momento el combate había sido igualado. Rodríguez pidió el desquite.

LA COPA CATALUNA DE BASE-BALL

RESULTADOS DE AYER

PRIMER GRUPO

Jon Run, 5; Castells, 8.

SEGUNDO GRUPO

Jon Run, 3; Catalá, 12.

Nuevamente nos ofrecieron ayer el Castells y el Jon Run un excelente juego, decidiéndose por los azules a mediados del encuentro, por su mayor acierto bateando. En la última entrada el Jon Run, reaccionó consiguiendo tres carreras, y puso en peligro el triunfo del Castells.

Poco interés tuvo el match entre el Jon Run y el Catalá, del segundo grupo. Superior en técnica el conjunto del Catalá, poco trabajo le costó adjudicarse un amplio triunfo ante un equipo que puso en la lucha muy poco entusiasmo.

LOS AMISTOSOS DE AYER DE BASKET-BALL

RESULTADOS

Español, 38; Athlétic, 11.

Cadeci, 7; Patrie, 21.

Carmelo, 30; Sans, 45 (femeninos)

Con gran facilidad el Español se anotó un amplio triunfo ante el Athlétic. En la primera parte todavía se defendió algo el "cinco" visitante, pero en el segundo tiempo se vió dominado por los españoles que efectuaron un buen juego.

El encuentro entre el Cadeci y el Patrie no pudo llegar a su término. Cuando faltaban diez minutos para terminar el árbitro Digón dió el partido por terminado, cuando el Patrie estaba efectuando un magnífico juego, pues después del descanso, que terminó con empate a seis, se impuso claramente.

NOTAS VARIAS

DE INTERES PARA LOS RECLUTAS DE 18 Y 19 AÑOS

La Gaceta publica en su edición de ayer las siguientes disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional:

Orden-circular

Con objeto de completar la preparación iniciada con la instrucción pre-militar, se ha resuelto que la incorporación del reemplazo de 1939, que debía tener lugar los días 15, 16 y 17 del actual en los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, se realice con carácter de instrucción pre-militar, escalonadamente, en las indicadas fechas, en la siguiente forma:

El Comité de Educación Militar de Cataluña comunicará a los Consejos municipales los centros o campos de instrucción en que deben efectuarse su incorporación los individuos de este reemplazo.

Los Comités Provinciales de Educación militar comunicarán con la máxima urgencia, por conducto de los gobernadores civiles o los presidentes de los Consejos municipales, los lugares y fechas en que deban efectuarse su presentación los individuos de este reemplazo.

Se utilizarán, al fin, los campos de instrucción disponibles, y donde no los hubiese los centros creados.

Aquellos individuos residentes en localidades alejadas de los centros de instrucción no se incorporarán hasta nueva orden.

El Ministerio de Defensa Nacional no abonará devengo alguno a los individuos del reemplazo de 1939, hasta que se ordene su incorporación definitiva a filas.

El que haya de permanecer en campos de instrucción le facilitará, mientras dure su permanencia en ellos, el pan y la comida en especie.

Con arreglo a lo dispuesto en la base II.ª de la O. C. de 5 de septiembre último (D. O. n.º 215), los individuos concentrados en los campos de instrucción tienen derecho, durante su permanencia en los mismos, al percibo de los jornales o sueldos correspondientes, que les serán abonados por las empresas, entidades y organismos de que dependan.

Los individuos de 18 años

Los que hayan cumplido o cumplan 18 años antes del 31 de diciembre próximo, efectuarán su presentación a partir del 18 del actual, si no la hubieran efectuado ya, en los centros de instrucción correspondientes, para recibir la instrucción pre-militar.

Los que residan en localidades muy alejadas de dichos centros, recibirán oportunamente instrucciones por mediación de los Consejos municipales.

DIRECCIÓN GENERAL DE ASISTENCIA SOCIAL

La Dirección General de Asistencia Social ruega a todos los ciudadanos de uno y otro sexo que se dirigen a la mencionada Dirección en solicitud de trabajo, que se abstengan de acudir, ante la imposibilidad de atender su petición por falta de plazas vacantes, atendido que en los establecimientos apropiados por el Departamento existe un exceso de personal con el cual quedan cubiertas por adelantado las vacantes que puedan producirse durante un largo período de tiempo.

Por este motivo queda también suspendida hasta nueva orden la admisión de solicitudes de trabajo en la expresada Dirección General de Asistencia Social.

EL FESTIVAL CELEBRADO POR LOS ASISTIDOS EN LA CASA DE ASISTENCIA PRESIDENT MACIÀ

Los asistidos y ex asistidos de la Casa de Asistencia President Macià, quiso también colaborar en la serie de festejos que cada domingo vienen dándose en la sala de actos del mencionado establecimiento y a tal objeto, ayer, el grupo escénico Ramón Noguera representó el juguete cómico en un acto *La sala de rebre* y la pieza cómica *La guerra a casa*, acertadamente representada por todos los participantes. En los intermedios hizo su presentación la pequeña artista cinematográfica Pupín Garci-Nño, que interpretó una serie de fragmentos clásicos y populares, maravillando con su voz y actuación a todos los concurrentes.

UNIVERSIDAD AUTONOMA DE BARCELONA

PERIODO DE MATRICULA EN LA FACULTAD DE DERECHO

Hoy lunes, día 15, empieza en la Facultad de Derecho de la Universidad Autónoma de Barcelona el período de matrícula que acabará el próximo día 30. Las condiciones complementarias se harán públicas oportunamente.

JUNTA DE DEFENSA PASIVA DE CATALUNA

ORDEN

La Junta de Defensa Pasiva de Cataluña ordena a todos los ciudadanos la adopción de las siguientes medidas a partir de la publicación de esta nota:

Primera. — Tan pronto como se haga de noche, se evitará que trasluzca al exterior (vía pública, patios) ninguna luz del interior de las viviendas, cerrando todas las puertas, ventanas, balcones y porterías que puedan comunicar con el exterior.

Segunda. — Todos los establecimientos públicos — bares, cafés, restaurantes, etc. — mantendrán la iluminación exterior completamente cerrada y procurarán evitar, además, por medio de puertas o cortinas, la visibilidad de las luces interiores.

Tercera. — Todos los vehículos de tracción mecánica circularán con las luces de cruce o de ciudad, prescindiendo en absoluto de las luces largas.

Las autoridades competentes emitirán del estricto cumplimiento de estas disposiciones.

Los contraventores de las mismas serán severamente sancionados.

Barcelona, 14 de noviembre de 1937.

La Junta de Defensa Pasiva de Cataluña

MEDICO

Medicina general, con prácticas en los Hospitales Clínico, Santa Cruz y San Pablo. Consulta: Santa Tecla, n.º 6, pral., Gracia, fina. Claris (teléfono y ascensor. Parada. Córcega de los autobuses Roca).

Un domingo intenso de la educación pre-militar

El Estado Mayor del Ministerio de Defensa Nacional inspecciona la instrucción

El tercer domingo de la instrucción pre-militar consistió, en Barcelona, con una marcha militar de los centros de instrucción y prácticas en los terrenos cercanos de la capital, participando jóvenes de diez y ocho a diez y nueve años.

En uno de los campos de la instrucción pre-militar inspeccionó, en nombre del Estado Mayor del Ministerio de Defensa Nacional, el inspector general de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción y otros jefes; la instrucción ejecutada por diez compañías de infantería, cuatro secciones de señales y transmisiones y doce pelotones de ciclistas, demostrando prácticamente el estado de la instrucción pre-militar en la tercera semana, con una magnífica disciplina y espíritu elevado de los futuros soldados del Ejército Popular en los diversos ejercicios deportivos y militares.

Las autoridades militares que presenciaron estas demostraciones, manifestaron su satisfacción a los jefes y comisarios de la instrucción pre-militar del Comité de Educación Militar en Cataluña y el Comité de Conjunto Comercial de Barcelona.

Una vez finalizada la inspección, los muchachos de la instrucción pre-militar, recibieron una comida abundante que les recompensó de los esfuerzos realizados durante los ejercicios.

La tarde se dedicó para juegos militares y deportivos que transcurrieron en medio de la mayor alegría y camaradería, prolongándose ésta durante todo el trayecto de regreso, cantándose el Himno del Ejército Popular Regular.

REUNION DEL CONSEJO GENERAL DE SEGUROS

Bajo la presidencia del director general de Crédito y Tesorería, don Luis Mestres Capdevila, se reunió el Consejo General de Seguros, con asistencia de los vocales señores Fernández y Contreras, Caralt, Palahí, Solé, Martínez y Torquera, Gil, Salvador y Coca, Bru y Jardí, Cuchí, Martí y Cabot, Zulueta, Rochina, Martí y Michelena, Lapeña, Soler y Bru, Torres, y actuando de secretario el jefe del Servicio Técnico de Seguros, don Francisco X. Casals.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se procedió al estudio del dictamen emitido a instancia del señor consejero de Hacienda, por el cual se le informa con referencia a los siguientes extremos:

A) Importancia en cifras absolutas y relativas de las inversiones en fincas urbanas hechas por empresas aseguradoras.

B) Efectos que produciría un nuevo régimen inmobiliario y en especial la municipalización de la vivienda.

C) Medidas a adoptar en su caso, para garantizar el normal desarrollo de los seguros.

Después de un detenido estudio, el mencionado dictamen fué aprobado con ligeras enmiendas.

Finalmente, el Consejo General se ocupó también de una petición del Banco Vitalicio de España por la cual ha solicitado autorización para otorgar dos escrituras de préstamo hipotecario a "Inmobiliaria Diagonal, S. A.", que fué favorablemente informada por el Consejo después de ser declarados afectos a reservas los mencionados préstamos hipotecarios.

PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO DE CATALUNA (Adherido a la IC)

ENTIERRO DE UN CAMARADA

Se convoca a todos los camaradas de la célula X del Radio V del PSU y a todos los camaradas que se encuentren libres de servicio del Partido, al entierro del camarada Rivé, que saldrá de la calle de Vallbonella, 16, hoy, a las cuatro de la tarde.

EN EL PALACIO DE LA MUSICA CATALANA Continúa sus tareas el III Congreso de la UGT

Importantes discursos de José del Barrio y Rodríguez Vega

El Congreso celebró sesiones mañana, tarde y noche

LA SESIÓN DE LA MAÑANA

Ayer, domingo, a las diez y media de la mañana, empezó la tercera sesión del Congreso de la UGT. El Palau de la Música Catalana se hallaba repleto de delegados. En la presidencia se encuentran los compañeros que fueron designados para la mesa de discusión.

La sala del Palau ofrece un aspecto imponente, ya que no pueden tomar asiento gran número de asambleístas.

En el día de ayer, los congresistas sobrepasaron el número de anteayer. Según datos facilitados asistieron unos 2,221 sindicatos, representando a unos 600,000 afiliados.

El presidente leyó la invitación que se ha dirigido a los camaradas del Comité Regional de Cataluña de la CNT. También leyó la invitación que se ha dirigido al Presidente Companys, felicitándole a la vez por su reelección en el cargo de Presidente de la Generalidad. Asimismo se cursó otra salutación al doctor Negrín, Presidente del Consejo de Ministros.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada del Barrio, secretario general del Comité de Cataluña de la UGT.

DISCURSO DE DEL BARRIO

Comenzó saludando al Congreso en nombre de los sesenta mil afiliados a la Unión General de Trabajadores que tiene Cataluña en los frentes de España y dedicó un fervoroso recuerdo a la memoria del camarada Antonio Sesé.

Entrando al informe, comenzó afirmando que debe quedar bien claro que la Unión General de Trabajadores de Cataluña es parte integrante de la Unión General de Trabajadores de España.

La Unión General de Trabajadores — siguió diciendo — es hoy una organización fuerte, organizada y disciplinada. Desde el mes de noviembre, toda la posición de la UGT quedó concretada en la consigna «Sindicatos de cara a la guerra».

Significa esta consigna luchar sin reposo por mantener viva una moral de guerra, colocar a las masas en situación de poder dar al Gobierno todo el apoyo que necesita para poder dirigir la guerra, ir rápidamente a la organización de una potente industria de guerra, luchar decididamente para la creación de un Ejército Popular Regular, luchar por la organización de reservas de hombres organizados e instruidos, realizar una política de fortificaciones, la instrucción premilitar de la juventud, imponer una disciplina social, acabar con los incontrolados, revisar toda la política de salarios, dirigir una lucha despiadada contra los especuladores y llevar a cabo una política agraria en beneficio de la guerra.

Han venido los trabajadores a la Unión General porque en toda nuestra actitud deshacíamos la situación existente en Cataluña antes del 19 de julio. Antes, en las masas obreras no había otra cosa que desorientación, desorganización y caos. Y la UGT significó desde el primer momento organización, disciplina y responsabilidad personal y colectiva de todos y cada uno de sus adherentes.

Explica cuál es la misión de los Sindicatos, y dice que su idea fundamental es actuar en conjunto, evitar la dispersión de las masas y conducir a la participación activa en los grandes movimientos políticos que tienen como finalidad la emancipación del proletariado.

Dice, seguidamente, que la UGT

se ha desarrollado en Cataluña como resultado de la política de unidad obrera que culminó el 19 de julio agrupando varios sectores en un solo partido. Afirma que la UGT no es apolítica, y precisamente por eso ha podido tener una visión clara de la situación.

Pasa a detallar el conjunto de problemas que el Comité de Cataluña lleva al Congreso.

Por lo que se refiere a la producción — sigue diciendo — a pesar de los esfuerzos hechos, se rinde poco en el trabajo. Es necesario un mayor rendimiento para la creación de una sociedad y hace falta pensar con calma lo que significa resolver los problemas de la producción.

¿Por qué la URSS es una potencia contra la cual se estrellan todas las embestidas de sus enemigos? ¿Por qué pudieron aguantar los trabajadores de la URSS la revolución a despecho de los que intentaban cortarles el impulso? Por disciplina de trabajo; porque procuraron resolver los problemas de los trabajadores dentro de las dificultades y privaciones de la lucha revolucionaria. Dice que gracias a esta táctica Rusia ha llegado a crear una sociedad nueva y es hoy día lo suficiente fuerte para apoyar a los trabajadores de otros países.

Hablando del mejoramiento de salarios, dice que al trabajador se le puede decir que pase hambre y privaciones, pero es preciso que vea que se hacen todos los esfuerzos necesarios para que sus sacrificios y su rendimiento en el trabajo se vean compensados todo lo posible. El salario ha de aumentarse y puede aumentarse si somos capaces de aumentar por nuestra parte y mejorar la producción. Esta es la llave.

Otro problema vital es el del campo. Hay que asegurar un mínimo de productos alimenticios, y el problema no atañe solamente a Cataluña, sino a todo el resto de la España leal. Tenemos el criterio de que la producción catalana alimenticia es insuficiente para todo el país; cre-

emos que tenemos necesidad de exportar y que, por lo tanto, hay que incrementar la producción. Pero para exigir el máximo, urgen importar materias primas, que quiere decir emplear divisas. El problema de las divisas es grave, pero en Cataluña tenemos recursos para la exportación y para cuya producción hemos de exigir el máximo esfuerzo. Tejidos, material eléctrico, pieles, pueden exportarse porque no son imprescindibles. Se pueden exportar también frutas secas. Hemos de reconocer que no hemos aprovechado todas las posibilidades para que el obrero trabaje con afán y arroje lejos de sí el reloj y el calendario para producir todo lo que la revolución exija. (Grandes aplausos.)

Dice que para la exportación contaban con mercados preciosos que se han perdido y que hay que reconquistar. Se ha de hacer que ni una sola máquina quede parada y que ningún medio de trabajo deje de dar todo lo que es capaz.

Dice que también hay otro problema capital que cada día alcanza mayor envergadura: El de la infancia. Si queremos una sociedad nueva, hay que cuidar también de nuestros niños. Hay que quitar a la mujer la preocupación de las necesidades de sus hijos.

Hay una iniciativa feliz que se debe al compañero Comorera en lanzarse de lleno a la multiplicación de las cantinas escolares.

Es preciso ir inmediatamente a la creación de los restaurantes populares. La organización debe conseguirlo; es preciso que el obrero sepa que no se le explota cuando vaya en busca de comida al finalizar sus tareas.

Hay que terminar también con los especuladores; quien diga que está con nosotros tiene que hacer todos los sacrificios que hacemos nosotros, y a quien especule debe juzgarsele con toda severidad.

Hablando de los técnicos de trabajo, dice que hay que reconocer los méritos a quien los posea, estableciendo la escala de salarios y exigir

a la persona que por sus conocimientos esté bien retribuida, que dé todo su rendimiento de capacidad. Así también el peón sentirá el estímulo de aprender y capacitarse para llegar a ser un técnico.

Pasa a exponer la obra de colaboración realizada por la UGT, en la creación del Ejército Popular, y dice: El Ejército de la República es hoy más fuerte, más bravo, más dinámico que el de los fascistas.

Todos estos problemas — dice — pueden resumirse en uno: la unidad de acción entre la CNT y la UGT. Este problema es nuestra mayor preocupación, y por eso ya en agosto de 1936 firmamos nuestro primer pacto. En octubre, el pacto famoso de la Monumental, y el 22 de mayo, después del levantamiento de Barcelona, propusimos aún a la CNT posibilidades de unidad de acción.

Creemos que la unidad de acción no es para otra cosa que para ganar la guerra. No se trata de si es primero la guerra o la revolución. Estamos haciendo las dos cosas, no solamente una, pero para llegar al final hace falta la unidad de acción entre la CNT y la UGT. Unidad de acción para aumentar la producción y mejorarla, para establecer una disciplina de trabajo, para ayudar al Gobierno para establecer una cordialidad durable entre las organizaciones sindicales como base fundamental del Frente Popular. Yo me atrevo a ofrecer una vez más a las masas trabajadoras de la Confederación y a sus organismos rectores nuestra mano franca y leal para llegar a la unidad de acción con el único objetivo de ganar la guerra y aplastar el fascismo.

La CNT condiciona su colaboración pidiendo la participación en el Gobierno. La posición de la Unión General en este aspecto es bien clara: consideramos que no es función especial de los Sindicatos participar directamente en la gobernación del país. Esto no quiere decir que sean extraños a los problemas políticos. A pesar de todo, si las circunstancias lo impusieran, no nos opondríamos a la participación directa de las organizaciones sindicales en el Gobierno.

pero no para los elementos del POUM, a los trotskistas que provocaron el levantamiento de mayo y que pusieron nuestra victoria en peligro. Si se nos pide la libertad para los que han luchado con las armas contra la República, diremos profundamente: no. Tampoco para aquellos que está probado que asesinaban a los obreros antifascistas.

camaradas de la CNT, pero debéis ayudarnos a aniquilar la quinta columna y a acabar con los emboscados. (Fuertes aplausos.)

Pasa a referirse al problema plan-

teado por la vieja Comisión Ejecutiva de la UGT. Yo creo que este Congreso ha de rendir un homenaje de simpatía al Comité Nacional, a su Comisión Ejecutiva, a su secretario general y al presidente, camarada González Peña.

Acabó diciendo que el Congreso decidirá, indudablemente, para seguir el camino de la ayuda al Gobierno del Frente Popular.

El discurso del camarada Del Barrio fué coronado al final con una salva de aplausos.

La camarada Baldina García, secretaria de la Federación Nacional del Vestido, dirigió un saludo al Congreso, en representación de las Federaciones Nacionales de Industria.

El hermano de González Peña pronunció también breves palabras de salutación.

Se cierra la sesión a la una de la tarde.

LA SESIÓN DE LA TARDE

A las cuatro de la tarde, el Congreso reanudó sus tareas. Hace uso de la palabra el secretario de la Comisión Ejecutiva de la UGT, José Rodríguez Vega, que saluda puesto en pie a los congresistas.

DISCURSO DE RODRIGUEZ VEGA

Inició su discurso dedicando unas palabras emocionadas a los luchadores y a los caídos en el frente de batalla y a los caídos también en la retaguarda, como Trilla y Sesé, en circunstancias dolorosísimas.

Después de hacer historia de los últimos cuarenta años de actividades de la UGT en Cataluña, pasa a comentar las incidencias surgidas entre los organismos directivos de la Sindical, a partir de la crisis del Gobierno del pasado mayo, con motivo de la posición adoptada por Largo Cabaero, al manifestarse sobre la solución dada a la crisis, posición — añade — que no ha sido compartida por la casi totalidad de los Sindicatos, que han expresado su adhesión a la nueva Ejecutiva, presidida por González Peña.

Afirma que la preocupación primordial de la UGT como resultado de las deliberaciones del pleno del Comité Regional, es la de ganar la guerra. Dice que la función de los Sindicatos no es la de dirigir políticamente el país, sino de dirigirlo económicamente con sujeción al plan señalado por el Gobierno para ganar la guerra. En el orden militar, corresponde a los sindicatos obedecer y al Gobierno mandar.

Es misión de los sindicatos crear fuerzas de reserva y capacitarlas, aportar sus elementos a la construcción de fortificaciones, a la confección de ropas de abrigo, etc.

Dice seguidamente que hay que nacionalizar o centralizar las industrias básicas del país y adaptar a las industrias de guerra, aquellas otras que puedan serles adaptadas. Hay que aumentar urgentemente la producción, puesto que es intolerable que en muchos casos los obreros rindan menos ahora que cuando trabajaban en el régimen imperante antes del 19 de julio. Es una cuestión de honor producir más y mejor. Para esta labor el Gobierno puede contar con el apoyo decidido de la UGT.

Se pronuncia por la aplicación de una política económica que ha de examinar la situación de centenares de miles de trabajadores, designando para esto una comisión reguladora de precios y salarios.

Propugna la racionalización e industrialización de la explotación del campo, respetando, sin embargo, la pequeña propiedad. Urge una política agraria enlazada con una del comercio exterior, con objeto de incrementar la producción del campo. Fustiga duramente a los que tiempo atrás efectuaron un verdadero saqueo de los campesinos, lo que ha traído como consecuencia el encarcelamiento de productos y la creación de un ambiente derrotista en el campo. Pide la creación del Banco Agrícola, a fin de que el Estado facilite a los cam-



• EL MEJOR AUXILIAR

— No comprendo cómo puedes dar abas a tanto trabajo, a asuntos diferentes, sin caer enfermo del sistema nervioso.

— ¿Que no ves que me ayuda el CEREBRINO MANDRI?

Madrid-Valencia

Toda la prensa hace grandes elogios del discurso del Presidente Azaña

Madrid, 14. — Toda la prensa de la mañana publica íntegro el discurso del Presidente de la República, y en los breves comentarios en que se destaca la oración del señor Azaña, se pone de relieve, en términos altamente elogiosos, algunos párrafos del mismo, tal como aquél en que se refiere a la afirmación del señor Azaña de que desea una República democrática bajo una sola bandera de tres colores y nada más.

CELEBRO REUNION EL FRENTE POPULAR DE MADRID

Madrid, 14. — Con asistencia de todas las representaciones, celebró reunión el Frente Popular de Madrid, que despachó los asuntos de trámite y se dió por enterado de las comunicaciones recibidas con motivo del 7 de noviembre.

Se acordó dar por terminada la misión de las Escuelas de Preparación Militar, ya que habiendo sido ofrecidas al Comité Provincial de Educación Pre Militar, éste las ha aceptado, haciéndose cargo de ellas, incluso del material y posiblemente de su personal técnico.

Se aprobó la gestión del delegado en el Comité Pro Conmemoración del 7 de noviembre, viendo con satisfacción el gran volumen de víveres enviados, como consecuencia de la iniciativa del S. R. I. y las facilidades dadas por el Ayuntamiento para el uso de su oficina de organización de víveres.

Se acordó no acceder a la determinación del representante de dicho Comité al transformar éste en organismo de ayuda permanente, por entender que se podía perturbar la labor de los organismos encargados de abastecimientos.

También se acordó comunicar al Frente Popular Nacional el criterio de que debe ser lo más amplio posible en cuanto representa, y rogando explique las causas que se oponen a que participen en él los distintos sectores antifascistas.

La Delegación de la Generalidad en Madrid inaugura una exposición

Madrid, 14. — Como uno de los últimos actos organizados por la Generalidad de Cataluña en la Semana de Homenaje a Madrid, ha tenido hoy lugar la inauguración de la Exposición organizada por la Delegación de Propaganda de la Generalidad, en uno de los pisos del Hogar del Soldado catalán, edificio que, además, ha sido habilitado también para dependencias de la Delegación de la Generalidad, ha sido instalada esta Exposición, que, a partir de la tarde de hoy, ha quedado abierta al público.

Antes de la inauguración oficial nos ha sido permitido recorrer los salones de dicha Exposición, en la que, en grandes paneles se exhiben varias fotografías demostrativas de la barbarie fascista y otras que demuestran cómo Cataluña se ha preocupado desde el primer día de la guerra de invasión del territorio español, y cómo la Generalidad de Cataluña se preocupa del combatiente y de la población civil. Una buena parte de esta exposición gráfica será enviada en fecha inmediata a Londres, donde la democracia de aquel país podrá comparar los procedimientos de barbarie fascista con el sistema humanitario del Gobierno de la República y del Gobierno catalán dentro de la guerra. También podrá contemplar el público varias bombas de aviación arrojadas por los facciosos contra ciudades catalanas, y que no llegaron a estallar, así como restos de aviones rebeldes derribados por los cazas republicanos y otras armas bélicas utilizadas por los ejércitos de invasión.

Momentos antes de la hora anunciada para la inauguración de la Exposición, llegaron a la Casa del Combatiente Catalán, el delegado de propaganda y prensa del Ministerio de Estado, señor Carreño España, el alcalde de Madrid señor Henche, Rafael Sánchez Guerra, un representante del general Miaja, quien, por sus ocupaciones no pudo asistir al acto, Rafael Alberti, María Teresa León y

nutrida representación del Frente Popular madrileño.

Terminada la visita a la Exposición, una señorita del Instituto de Folklore catalán, prendió en las solapas del alcalde de Madrid y de Carreño España, insignias del combatiente catalán, mientras el representante de la Generalidad, señor Roca, pronunciaba un elocuente discurso, cuyas primeras palabras fueron para ensalzar al pueblo madrileño y expresar el entusiasmo y la admiración de los catalanes por las heroicidades del pueblo madrileño. Cuanto ha hecho Cataluña queda reflejado en la Exposición que hemos organizado y que lleva por título "Diez y seis meses de guerra". Después resaltó lo que Cataluña ha podido realizar en este período y es: Doseientos mil movilizados, que hay en las trincheras, y de ellos una tercera parte se encuentra en los sectores del Centro, junto a los combatientes madrileños; Cataluña ha transformado docecientas ochenta y tres fábricas, convirtiéndolas en fábricas de material de guerra.

El alcalde de Madrid, señor Henche, dió en muy pocas palabras las gracias por la cordial acogida de que había sido objeto y no ocultó su satisfacción de que él, hombre que había rehuído siempre el llevar insignias exteriores, en este instante le prendiese en el pecho una insignia de los combatientes catalanes, que, en el porvenir, figurará en la solapa de su americana. Dió las gracias a Cataluña por el esfuerzo que ha realizado en los momentos difíciles por que ha atravesado Madrid y no ocultó que este pueblo ha vivido horas trágicas, pero precisamente en ellas es cuando ha encontrado mayor cooperación y entusiasmo en el pueblo catalán.

Terminó diciendo que Madrid tiene fe en la victoria y está seguro de que no tardará mucho la fecha en que podamos madrileños y catalanes entregarnos a manifestaciones de otra índole mucho más jubilosas que las que en este momento se están celebrando.

Acto seguido los representantes del pueblo de Madrid fueron obsequiados por la Delegación de la Generalidad de Cataluña y terminó la ceremonia interpretando la Cofla Martí los himnos nacional y catalán, escuchados con el máximo respeto por cuantas personas habían asistido al acto.

EL PARTIDO SINDICALISTA HACE RESALTAR LA NECESIDAD DE LA ACCION DISCIPLINADA PRESTANDO SU COLABORACION AL GOBIERNO

Valencia, 14. — El Comité Ejecutivo Provincial del Partido Sindicalista ha dirigido una circular a todas sus organizaciones, en la que se recomienda el fiel cumplimiento de los estatutos, para el cual deben celebrar juntas de comité y asambleas generales de partido, mantener estrechas relaciones entre todos y llevar bien reglamentada la organización política y administrativa de las agrupaciones locales.

Como quiera que en algunos pueblos se constituyen Comités de Frente Popular antifascista sin programa y sin base sólida, advertimos a todos que antes de formar parte de dichos comités consulten con este Comité Ejecutivo Provincial, el cual dará toda clase de instrucciones sobre este particular.

Nadie mejor que nosotros viene proclamando la unidad antifascista, pero lamentablemente pocos como nosotros así proceden con toda sinceridad. El Partido Sindicalista hace resaltar la necesidad de la acción disciplinada de partido, ateniéndose a sus Estatutos y a su programa, prestando toda nuestra colaboración al Gobierno del Frente Popular y anteponiendo a todas las conquistas, la consigna de ganar la guerra cuanto antes, aplastando al fascismo.

¿FORMARA GOBIERNO TATARSCU?

Bucarest, 14. — Tatarescu ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno.

Bucarest, 14. — El rey ha encargado al señor Tatarescu la formación de un Gabinete de amplia base política, con miembros del partido liberal, liberales disidentes, si es posible, y radicales campesinos.

En Caldas de Montbuy Con asistencia del Presidente de las Cortes de la República se inaugura el Casal Sanitari de Caldas de Montbuy

A las doce del mediodía de ayer tuvo lugar en Caldas de Montbuy el simpático acto de inaugurar un centro sanitario intitulado Casal Sanitari de Caldas de Montbuy.

Asistieron al acto inaugural el diputado a Cortes y subsecretario de Justicia, Eduardo Ragasol, en representación del Presidente de la Generalidad; el doctor Jaime Valero, representante del director general de Sanidad; el presidente de las Cortes de la República, don Diego Martínez Barrio, y las autoridades de la población.

Abrió el acto el alcalde con breves palabras de presentación y de agradecimiento a los asistentes, y dispuso que por el secretario fuese leída la Memoria del acto. Acto seguido el director del Casal, doctor Figols, hizo breve historia de la institución que iba a ser inaugurada.

A continuación hizo uso de la palabra el doctor Valero, quien se congratuló de que para la salud corporal de los ciudadanos, una villa de la categoría de Caldas de Montbuy, que para sus necesidades clínicas tenía que acudir forzosamente a Barcelona, fuese la que se preocupara de instalar una clínica como la que en aquellos momentos se inauguraba. Terminó haciendo votos por el próximo desarrollo dentro de una más amplia esfera comarcal de la institución, pidiendo al señor presidente de las Cortes que diera por inaugurado el Casal.

Acto seguido fué cedida la palabra al subsecretario de Justicia, Eduardo Ragasol.

Comenzó diciendo que por su doble personalidad de diputado a Cortes y de hijo de la villa en que se realizaba el acto le recordaba un nexo común entre su niñez y el acto que se celebraba.

Recordó su villa natal, democrática por excelencia, a la vez que los momentos actuales en que encarnaba la representación de la más alta magistratura de Cataluña, porque de la primera extraía la liberalidad y espíritu social de la villa, que podía fácilmente asimilar la lucha que se sostiene con las necesidades de la retaguardia.

Añadió que no puede dejarse pasar por alto el hecho de que en aquel acto se encuentre presente una de las más altas magistraturas de la República española, don Diego Martínez Barrio, y pide a los concurrentes que le permitan dirigirse para expresar

le la satisfacción que Caldas siente haber hecho posible la coincidencia de asistir al acto.

En párrafos elocuentes dirige al presidente de las Cortes breves y emocionantes palabras, recordando la encarnizada lucha que sostenemos por las libertades que nos son comunes y el sentimiento patrio que anima a todos los catalanes al tener entre nosotros al legítimo Gobierno de la República, y hace votos porque de esta confraternización surja una más estrecha inteligencia entre Cataluña y el resto de la República.

El presidente de las Cortes de la República, con profundo afecto, pone de manifiesto la simpatía y admiración conjunta que siente por las obras que como ésta nacen de un período de expansionamiento social que para demostrarse fué preciso vivir la sublevación de los militares traidores.

Recordó cómo actúa nuestra retaguardia, contrariamente a la de los facciosos. Dice que mientras nosotros nos preocupamos de la salud moral y corporal, en el otro lado procuran el dominio sobre una masa ignorante e inculta.

Estableció la comparación de que mientras nosotros sabemos hacer compatible la lucha en las trincheras con la organización de escuelas y establecimientos sanitarios, aquellos emplan su ensañamiento precisamente contra los maestros y los médicos.

Recogió la alusión del señor Ragasol respecto a su estancia en Caldas y expresa su satisfacción de poder asistir a un acto como éste. Finalizó diciendo que aprovechaba la ocasión para patentizar a las representaciones allí reunidas y que la trasladan a la más alta magistratura de Cataluña, su agrado al asistir a acto de tal naturaleza, que refleja el movimiento de reivindicación social que se siente por toda Cataluña y dió por inaugurado el Casal Sanitari, que ha de ser el orgullo de todos los convecinos.

Las autoridades allí reunidas se dirigieron al Centre Democràtic, en donde la Junta de la primordial institución local las obsequió con un vermut. Desde allí se trasladaron al Balneario, dirigido por la Generalidad, y administrado por el diligente funcionario Fernando Manresa, lugar en que la representación de la Dirección de Sanidad de la Generalidad de Cataluña obsequió a dichas personalidades con una comida.

NOTICIAS DE CATALUÑA

DE LERIDA

Lérida, 14. — En el Palacio de la Generalidad se reunió el Comité Político del Frente Popular Antifascista. La reunión tuvo por especial objeto examinar la situación actual, particularmente después de la experiencia que se deriva del bombardeo reciente y la reacción que sus efectos han podido producir en la población civil. Se suspendió la reunión para reanudarla el miércoles próximo, invitando a Esquerra Republicana de Cataluña que no ha asistido a la de hoy.

— Ha celebrado Asamblea el Sindicato Nacional Ferroviario. Se guardó un minuto de silencio, como homenaje a las víctimas del criminal bombardeo del día 2 del actual, acordando dirigir un telegrama de protesta contra la acción

criminal del fascismo al Ministerio de Defensa Nacional. Se aprobaron las proposiciones presentadas por el Consejo Obrero al tercer Congreso de la UGT.

— A las diez de la mañana de hoy, en los salones Victoria y Cataluña, habilitados al efecto, se ha celebrado el acto organizado por la Comisaría de Guerra del Ejército del Este. La mesa presidencial estaba instalada en el teatro Victoria, presidiendo el acto el subcomisario general del Ejército, Crescenciano Bilbao. Han hecho uso de la palabra el comisario de la Generalidad, Joaquín Vilá, y el comisario general de Guerra, Julio Alvarez del Vayo. El acto se ha visto concurridísimo, siendo ovacionados los oradores.

— En el campo de Esports se ha celebrado un partido de fútbol, destinándose los ingresos a la suscripción abierta para socorrer a las víctimas del bombardeo del día 2 del actual. Han contendido los equipos de la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña y Escuela del Trabajo, haciendo esta última por 4 a 2. Ha asistido numeroso público.

COMPRO

máquinas para escribir, de todas clases y marcas, calculadoras y sumadoras. Urgen.

Teléfono 21798.

El III Congreso de la UGT

pesinos los créditos y los elementos que le hagan falta.

Después de hacer constar la cordialidad existente entre los partidos socialista y comunista y la UGT, repite que los Sindicatos están estructurados para otra misión que la de gobernar el país, función que corresponde a los partidos políticos. Hemos de aceptar, sin embargo, la posibilidad que la UGT haya de examinar el día de mañana la cuestión de su participación en el Gobierno.

Invita a los compañeros de la CNT para que realicen la unidad de acción con la UGT, para los problemas de la guerra, y dice a este respecto que el Pleno Nacional de la UGT ha acordado ofrecer un programa básico a la CNT.

Constata que el proletariado internacional no ha aportado todo lo que podía en apoyo a nuestra causa, y dice que la UGT designará unas comisiones que se trasladarán a distintos países con objeto de canalizar la ayuda a España.

Reclama la unión de esfuerzos para ganar la guerra. Tenemos que realizar la cantidad de revolución que sea conveniente hacer. La transformación de la sociedad vendrá, pero mientras tanto hemos de llevar a cabo una labor socialista que signifique hacer obra positiva.

Termina con emocionadas palabras sobre la gesta de Madrid y la aportación heroica de millares y millares de obreros de la UGT a la guerra, y dice que la victoria de nuestra causa será el preludio de la emancipación de los trabajadores.

El discurso de Rodríguez Vega fué largamente aplaudido.

OTRAS INTERVENCIONES

Se aprueba seguidamente, sin discusión, la Memoria del Secretariado de Cataluña de la UGT.

Inocencio Burgos, diputado a Cortes y secretario de la UGT en Asturias, dirige a los congresistas un caluroso saludo. También dirige una salutación a los reunidos, Pablo Ballells, por la Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura.

Se aplazan las sesiones para las diez de la noche, para dar objeto a la discusión de las ponencias.

LA SESION DE LA NOCHE

Con el mismo número de asambleístas, a las diez de la noche continuó sus tareas el tercer Congreso de la UGT, discutiendo el dictamen de la ponencia sobre «Los Sindicatos y la guerra contra el fascismo», con mucho entusiasmo y compenetración.

Ala hora de cerrar la edición continuaban todavía las tareas del Congreso.

NO SE RESUELVE LA CRISIS RUMANA

Bucarest, 14 (urgente).—El señor Mihalache ha renunciado a la misión de formar el nuevo Gobierno.

Bucarest, 14. — El señor Mihalache ha declarado a los periodistas que se había visto obligado a renunciar a la tarea de formar el nuevo Gobierno a causa de la condición "sine qua non" impuesta por el rey en el sentido de constituir el nuevo Gobierno con la colaboración del señor Vaida, jefe del Frente Rumano, de tendencias autoritarias.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

semi-nuevas, oficina y portátil, sin reconstruir. Baratas, vendo.

Rambla de Canaletas, 11, 2.º, 2.º